

智囊進言李克強 城鎮化防鄉村病

中南海開座談會 聽取研究報告

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)國務院總理李克強近日邀請中科院、中國工程院專家就城鎮化問題進行探討,有院士建言總理重視城鎮化過程中出現的土地流失、農村空心化等「鄉村病」。李克強指出,城鎮化是一個複雜的系統工程,必須廣泛聽取意見,科學論證,周密謀劃,使實際工作趨利避害。另外,國務院副總理張高麗在另一個座談會上亦強調,要把轉型升級作為中國經濟由大變強、跨越「中等收入陷阱」的關鍵一招。

據 中新社報道,中科院、中國工程院組織上百位專家歷時1年多就城鎮化問題作了深入研究,形成了一批成果,希望與國務院領導交流。李克強專門邀請兩院院士及有關專家到中南海,聽取城鎮化研究報告並與他們進行座談。

城鎮安居樂業 以人為本重質量

座談中,不少院士認為,近些年來存在城鎮化質量不高、缺乏科學規劃等問題。尤其是城鎮化率虛高,1億多農民工進城後享受不到同等公共服務,只能算是「半城鎮化」。另外,對土地流失、農村空心化等「鄉村病」,應高度重視。

李克強表示,現在社會上對城鎮化有各種討論,都是為了讓新型城鎮化之路走好走順。推進新型城鎮化,就是要以人為核心,以質量為關鍵,以改革為動力,使城鎮真正成為人們的安居之處、樂業之

地,這方面還有大量工作要做。李克強還請院士專家們就重點難點問題做進一步研究,幫助政府科學決策。

張高麗促轉型 跨中等收入陷阱

此外,國務院副總理張高麗近日在與省部級領導幹部經濟轉型升級研討班學員座談時也要求,把轉型升級作為中國經濟由大變強、跨越「中等收入陷阱」的關鍵一招。必須堅持把改革紅利、開放活力、內需潛力、創新驅動力疊加起來形成「集合動力」,繼續取消和下放行政審批項目,堅決破除民間投資障礙;有效發揮對外開放對轉型升級中的積極作用,更加重視以消費升級、優化投資結構帶動產業升級;大力實施創新驅動發展戰略,為經濟轉型升級提供有力支撐;進一步強化基礎工作和分析研究解決問題的能力,不斷提高科學化管理水平。



李克強邀請中科院、中國工程院專家就城鎮化問題進行探討。

中新社

話你知

中等收入陷阱 加劇社會風險

「中等收入陷阱」是指一個經濟體在人均國民收入4,000美元左右達到世界中等收入水平後,由於不能順利實現發展戰略和發展方式轉變,新增長的內生動力嚴重不足,經濟出現大幅波動或長期停滯不前;同時,快速發展中積聚的問題集中爆發,造成產業升級艱難、貧富分化加劇、腐敗風氣蔓延、城市化進程受阻、社會矛盾凸顯等。

資料來源：人民網

內地11網站涉敲詐被查

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)公安部昨日在其官方網站公佈了一批公安機關集中打擊網絡有組織製造傳播謠言等違法犯罪專項行動案例。在「今日焦點網」、「社會焦點網」等11個網站被公安機關依法查處同時,江蘇警方又成功偵破系列自建網站冒充記者實施敲詐勒索案件。

江蘇警方近日在徐州偵破1宗自建網站冒充記者實施敲詐勒索系列案件,拘獲16名疑犯,查破涉及7個省27個城市的網絡敲詐勒索案件120餘宗。

借負面報道 索要封口費

2011年5月以來,徐州市經濟開發區多家單位接到

「今日焦點網」、「社會焦點網」等網站發來的傳真信件或自稱網站記者編輯打來的電話,稱採寫了該單位存在違法違規行為的負面新聞,要求出錢擺平,否則將在網站進行刊登炒作。一些被敲詐單位從維護形象、消除影響角度出發,多以花錢消災的方式解決事情。

據悉,案件主犯仲偉曾在其名片正反兩面均印上國徽,並介紹其網站是由全國人大、中紀委、中華新聞集團、全國新聞網絡協會、世界中華民族協會、香港澳門特別行政區聯合主辦,全國人大常委會主管。

警方表示,針對不法分子以在網絡上發佈、刪除等方式處理信息為由,對他人實施威脅、要挾,索取公私財物的敲詐勒索行為,將依法嚴厲打擊,決不手軟。

內地受洗基督徒過去5年增240萬

香港文匯報訊 據新華社報道,記者從正在北京舉行的中國基督教第九次代表會議上獲悉,過去5年,中國新增基督教受洗信徒約240萬人。

中國基督教第九次代表會議昨日開幕。中國基督教三自愛國運動委員會主席傅先偉長老代表中國基督教三自愛國運動委員會第八屆和中國基督教協會第六屆常委會作工作報告。

中國基督教代表會議是中國基督教最高權力機構,由各省、自治區、直轄市基督教三自愛國運動委員會與基督教協會(或教務委員會)共同推選代表組成,每5年舉行一次。本次會議將於11日結束。



女科學家「龍」潛海
來自國家海洋局第二海洋研究所的「80後」女博士唐立梅與傅文韜、葉聰構成「傅立葉」組合,7日乘「蛟龍」號完成了在西北太平洋探薇海山西坡的下潛。其中,唐立梅更成為中國首位搭乘「蛟龍」下大洋的女科學家。本次下潛是「蛟龍」號總第72次下潛,最大下潛深度2,774米。 ■新華社

恭賀
香港文匯報創刊65周年
誌慶



長江集團



長江實業



和記黃埔



長江基建



電能實業